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DELIBERAZIONE N. 275 DEL 06/12/2017 
PROT. N. 29050

VERBALE DI DELIBERAZIONE
DELLA GIUNTA COMUNALE

OGGETTO:  INDIRIZZO PER LA STESURA DI UN PROGETTO DI VALORIZZAZIONE 
TURISTICA DIFFUSA DEL COMUNE DI CURTATONE

L’anno  duemiladiciassette  addì  sei  del  mese  di  dicembre  alle  ore  17:30  nella  sala  delle 
Adunanze, previa osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge, vennero oggi 
convocati a seduta i componenti la Giunta Comunale. All’appello risultano:

Nominativo Funzione Presente

BOTTANI CARLO Sindaco NO
LONGHI FEDERICO Vicesindaco SI
CICOLA CINZIA Assessore SI
GIOVANNINI ANGELA Assessore SI
GELATI LUIGI Assessore SI
FIACCADORI IVAN Assessore SI

Totale Presenti: 5 - Totale Assenti: 1 

Partecipa all’adunanza Il Segretario Generale Dott. Giuseppe Vaccaro il quale provvede alla 
redazione del presente verbale

Essendo legale il numero di intervenuti Il Vice Sindaco Federico Longhi assume la presidenza 
e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’argomento indicato in oggetto.



LA GIUNTA COMUNALE
 
Premesso che è intendimento dell'Amministrazione promuovere e sostenere iniziative che abbiano 
valenza turistico-promozionale e che mettano a sistema le risorse e gli eventi proposti nel territorio 
comunale;

Vista la Legge regionale 1 ottobre 2015 “Politiche regionali  in materia di  turismo e attrattività del  
territorio  lombardo”  che  attribuisce  ai  Comuni,  tra  l'altro,  funzioni  di  valorizzazione  delle  proprie  
attrattive turistiche e  territoriali,  favorendo l'offerta integrata,  l'espletamento dei  servizi  turistici  di  
base e l'organizzazione di manifestazioni ed eventi, con facoltà di avvalersi delle associazioni, comprese  
le pro loco, dei consorzi e di altri organismi associativi presenti sul territorio;

Dato  atto  che  i  Comuni  sono chiamati  a  svolgere  un  ruolo  centrale  nella  promozione  dei  sistemi 
integrati di offerta turistica anche attraverso la valorizzazione dello strumento del parternariato quale 
modalità  che permette  la  più  ampia  partecipazione  dei  soggetti  pubblici  e  privati  che  concorrono 
all'attrattività del territorio;

Considerato che obiettivo dell'Amministrazione è di far scoprire, riscoprire e, comunque, valorizzare 
l'intero territorio comunale mettendo in rete tra di loro le numerose peculiarità di  interesse storico,  
artistico,  religioso,  naturalistico,  enogastronomico,  caratterizzanti  il  nostro patrimonio materiale ed 
immateriale,  disseminato  nelle  varie località,  con lo  scopo di  renderlo fruibile  sia  alla  popolazione 
residente  che  alle  scolaresche  ed  ai  turisti  che  attualmente  hanno  come  meta  esclusivamente  la 
località di Grazie;

Visto l'art. 34, 4^ comma, del D. Lgs. n. 267/2000;

Con voti unanimi espressi nei modi e forme di legge;

DELIBERA

1. di fornire indirizzo all'Area Servizi all'Impresa, Sport e Turismo affinchè, compatibilmente con le 
risorse di bilancio e coerentemente con l'obiettivo espresso in premessa, vengano effettuati: 
una ricognizione di quanto, esistente sul territorio, possa entrare a far parte di un sistema di 
museo  diffuso;  un  conseguente  progetto  di  valorizzazione  e  fruibilità,  anche  attraverso  il 
coinvolgimento di soggetti privati;

2. data l’urgenza, con separata unanime votazione, di dichiarare il presente atto immediatamente 
eseguibile ai sensi dell’art. 134, 4^ comma, del D. Lgs. n. 267/2000.

  



Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue:

   Il Vice Sindaco    Il Segretario Generale 
 F.to Federico Longhi  F.to Dott. Giuseppe Vaccaro 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Relazione di pubblicazione: la presente deliberazione, su conforme dichiarazione del messo, 
è stata pubblicata il  giorno 12/12/2017 e vi  rimarrà per  15 giorni  consecutivi  ed è stata 
contestualmente inclusa nell’elenco inviato ai Capigruppo Consiliari ai sensi dell’articolo 125 
– del T.U. dell’Ordinamento degli EE.LL. approvato con D.L.vo 18.08.2000 n° 267.

   Il Segretario Generale
 F.to Dott. Giuseppe Vaccaro 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’

La presente deliberazione é divenuta esecutiva il 22/12/2017 :
<A> ai sensi dell’art. 134, comma 3°, del T.U. dell’ordinamento EE. LL. approvato con
        D.L.vo 18.08.2000 n. 267.
<B> ai sensi dell’art. 134, comma 4°, del T.U. dell’ordinamento EE. LL. approvato con
        D.L.vo 18.08.2000 n. 267.
<C> pubblicazione all’Albo Pretorio dal 12/12/2017 al 27/12/2017 senza reclami.
  

   Il Segretario Generale 
 F.to Dott. Giuseppe Vaccaro 
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